

## Сохранить весь приплод

У животноводов аймака — ответственная пора: идет массовый прием молодняка. Уже принято свыше 300 телят, около 400 ягнят и более 550 поросят.

Большой приплод получают животноводы колхоза имени Сталина. Овцеводы колхоза в декабре прошлого года и за полтора месяца текущего года приняли около 300 ягнят. Чабанская группа во главе с заведующим фермой А. Е. Колмаковым, правильно организовав прием молодняка и строго соблюдая зоотехнические требования при уходе и содержании, добилась полного сохранения ягнят. Весь молодняк хорошо развивается.

Или взять телятницу Ключневской молочно-товарной фермы этого же колхоза Федосью Колмакову. Воспитывая телят отъемным методом и в неотапливаемых помещениях, строго соблюдая рационы кормления, тов. Колмакова добилась высоких среднесуточных привесов. Каждый теленок, закрепленный за ней, прибавляет в весе по 900 граммов в сутки.

Таких примеров можно привести много. Задача правлений и партийных организаций колхозов состоит в том, чтобы опыт лучших животноводов стал достоянием всех работников ферм. Прием молодняка — серьезный экзамен для работников животноводческих ферм и успех этого дела будет зависеть прежде всего от того, как они отнесутся к порученному делу. Важно, чтобы в период растела коров, окота овец и опороса свиной строго соблюдались основные зоотехнические требования, чтобы животноводы внимательно следили за правильным, здоровым развитием молодняка.

К сожалению, как показывают факты, в организации приема телят, ягнят и поросят и их содержании имеют место серьезные недостатки. Следует откровенно признать, что и животноводы и руководители ряда колхозов, в частности, колхозов имени Хрущева и «Путь к коммунизму», безответственно отнеслись к приему молодняка, пустили это важное дело на самотек. В колхозе имени Хрущева из-за недосмотра пала десятая часть принятых поросят и четыре теленка. Почти одна четвертая часть принятых поросят пала в колхозе «Путь к коммунизму». По этой же причине допущен падеж молодняка в колхозах «Заветы Ильича» и имени Чкалова.

Эти факты говорят о том, что правления отдельных колхозов слабо занимаются организаторской работой на фермах, не создают животноводам надлежащих условий для успешного выполнения принятых ими социалистических обязательств, не проявляют настойчивости по подъему культуры ведения животноводства. Как ни странно, но в стороне от этого важного дела находятся пока и зооветспециалисты колхозов и МТС.

Имеющиеся недостатки в приеме и воспитании молодняка необходимо устранить в ближайшие дни. Сохранить весь приплод — в этом главное.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

ОРГАН ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И АЙМАЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 16 (1004) | Четверг, 21 февраля 1957 г. | Цена 10 к.

## Информационное сообщение о Пленуме ЦК КПСС

13-14 февраля состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум заслушал и обсудил доклад тов. Хрущева Н. С. о дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством и принял по докладу соответствующее постановление.

Пленум ЦК избрал тов. Козлова Ф. Р. кандидатом в члены Президиума ЦК КПСС и тов. Шепилова Д. Т. секретарем ЦК КПСС.

## Навстречу 40-летию Октября

### Слово рыбаков аймака

Среди рыбаков аймака с каждым днем все шире разливается социалистическое соревнование за достойную встречу сорокалетия Великого Октября.

Высокое обязательство приняли на себя колхозники рыболовецкой артели имени Ленина — выполнить годовую план рыбодобычи к 7 ноября и до конца года дать сверх плана не менее 500 центнеров рыбы. Их примеру следуют рыбаки колхоза «Свободный путь». 300 центнеров рыбы сверх годового плана — таково их обязательство. Не менее 250 центнеров рыбы сверх годового плана обещают сдать государству рыбаки колхоза имени Сталина.

На днях в Горичинском рыбозаводе состоялся хозяйственный актив. Подводя итоги минувшего года, участники актива — передовики рыбной промышленности аймака, руководители колхозов, бригадиры бригад гослова и колхозов решили досрочно выполнить государственный план рыбодобычи и до конца года дать сверх плана не менее 1500 центнеров рыбной продукции.

### Досрочно выполним план

С воодушевлением трудятся в эти дни железнодорожники станции Татаурово. Точно несут трудовую вахту дежурные по станции Д. Н. Богданов, С. П. Тимко, стрелочники А. В. Самчук, И. М. Бессонов, Г. А. Ельцов. Каждый из них

в образцовом содержании содержит сложное хозяйство дистанции и обеспечивает безопасность движения поездов. Имена передовиков социалистического соревнования заслуженно красуются на Доске почета.

По примеру коллективов передовых промышленных предприятий страны железнодорожники станции Татаурово включились во Всесоюзное соревнование за достойную встречу 40-летия Октября. Их обязательство — годовой план погрузки и выгрузки выполнить на 105 процентов к 7 ноября, сократить местный простой вагонов на один час против нормы, еще выше поднять культуру обслуживания пассажиров.

Г. Чикин.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- \* Навстречу 40-летию Великого Октября.
- \* Кандидаты народа.
- \* Встречи избирателей с кандидатами.
- \* Отчеты и выборы в колхозах.
- \* У животноводов Подмосковья.
- \* У наших соседей.

## Встречи кандидатов с избирателями Наказы избирателей

18 февраля в красном уголке лесопункта «Узкая падь» состоялась встреча избирателей со своим кандидатом в депутаты аймачного Совета Иваном Петровичем Быконя.

Открывая собрание, председатель участковой избирательной комиссии №13 т. Лобанов Н. М. выразил уверенность, что т. Быконя И. П. оправдает высокое доверие своих избирателей и призвал единодушно отдать свои голоса за народного кандидата. Тов. Лобанов выразил пожелание избирателей, чтобы в ближайшее время на лесопункте «Узкая падь» были открыты детские ясли.

Выступивший затем т. Савинов предложил кандидату в депутаты аймачного Совета принять меры к улучшению обслуживания лесников. У нас, сказал он, почти не бывает кино, никто не читает нам лекций, плохо налажена торговля. Мы надеемся, что вы, Иван Петрович, сделаете все, чтобы наши материальные и культурные запросы полностью удовлетворялись.

— Оказывая вам доверие, — сказал начальник лесопункта т. Бродников, — мы уверены, что вы достойно будете нести высокое звание депутата — слуги народа.

Выступивший затем т. Быконя И. П. поблагодарил избирателей за оказанное доверие и заверил, что он выполнит их наказ, оправдает доверие.

И. Коровин.

19 февраля состоялась встреча избирателей Татауровского участка №15 с кандидатами в депутаты аймачного Совета Венямином Иннокентьевичем Кривогорницким и Галактионом Филимоновичем Бурлаковым.

В клубе собралось свыше 200 человек механизаторов Итанцинской МТС, рабочих, колхозников и служащих. С докладом «Решения шестой сессии Верховного Совета СССР» выступил кандидат в депутаты аймсовета, секретарь райкома КПСС по зоне Итанцинской МТС тов. В. М. Кривогорницкий.

Избиратели дали наказ своим кандидатам в депутаты, в частности, пожелали, чтобы при поселке станции Татаурово были построены клуб и амбулатория, открыты детский сад и семилетняя школа.

## КАНДИДАТЫ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

### Бригадир комплексной бригады

Одну из комплексных бригад в колхозе имени Маленкова возглавляет молодой, но способный руководитель Илья Георгиевич Седунов.

Колхозники знают его с детских лет. Родился и рос он в селе Ирклики, учился в школе, а когда началась Отечественная война и отец со старшим братом ушли на фронт, 14-летним мальчиком, после окончания семилетки, Илья стал работать. Сначала помогал колхозным конюхам, а потом его назначили звеньевым. Трудлюбивый



Илья Седунов

и старательный, он показал себя неплохим организатором. Девятнадцатилетним юношей Илья Седунов уже возглавлял полеводческую бригаду, и со знанием дела вел хозяйство бригады. После четырехлетнего пребывания в армии Илья Седунов возвращается в родной колхоз. Как сплоченного и растущего работника, правление колхоза направляет комсомольца Седунова на учебу в Улан-Удэнскую трехгодичную сельскохозяйственную школу. Он оканчивает ее в звании младшего агронома и по возвращении в колхоз назначается бригадиром комплексной бригады. Учеба в школе и накопленный с годами опыт помогают колхозному бригадиру преодолевать встречающиеся трудности, успешнее решать стоящие задачи.

Нынешний год отмечен знаменательными событиями в жизни Илья Седунова. Недавно он принят в члены партии, а колхозники артели выдвинули его кандидатом в депутаты аймачного Совета.

### Заслуженное доверие

Владимир Петрович Воронов — выходец из народа. Он родился в 1929 году в семье крестьянина-бедняка Оловянинского района Читинской области. В 1948 году окончил Читинский зооветеринарный техникум. С этого времени и началась по-настоящему его трудовая деятельность при Тургинском ветпункте в должности ветеринарного техника.

В марте 1950 года Владимир Петрович Воронов был призван в ряды Советской Армии, где находился до 1954 года. Армия закалила его, годы военной службы научили многому. Здесь же в 1952 году он вступает в партию.

После демобилизации тов. Воронов приехал в наш район и на протяжении почти двух лет работал инструктором райкома КПСС по зоне Итанцинской МТС. Работа инструктором являлась большой школой для



Владимир Воронов

В. М. Воронова. Бывая в колхозах, изучая сложное общественное хозяйство, тов. Воронов словом и делом помогал устранять недостатки, добиваться успехов. Среди колхозников он снискал уважение и доверие, к нему обращались за помощью и советом.

В апреле 1956 года колхозники сельхозартели имени Молотова избрали т. Воронова В. П. председателем колхоза. На этом ответственном посту он показал себя умелым организатором, хорошо знающим колхозное производство. Вот почему колхозники вновь оказывают ему высокое доверие, выдвинув кандидатом в депутаты аймачного Совета по Нестеровскому избирательному округу № 11.

## НАМ ПИШУТ ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ

На днях в районном Доме культуры состоялся вечер встречи десятиклассников Турунтаевской средней школы с бывшими выпускниками школы.

Свыше 100 человек окончили в прошлом году Турунтаевскую среднюю школу. Многие из них сейчас или продолжают учебу в вузах и техникумах, или трудятся в промышленности, сельском хозяйстве, служат в рядах Советской Армии.

На вечер съехалось много выпускников, а некоторые, не имея возможности побывать на вечере, прислали поздравительные телеграммы.

Вечер открыл директор школы С. С. Дмитриев. Он рассказал собравшимся о делах школы, о том, что нового произошло в школе за последние годы, как осуществляются задачи политехнического обучения учащихся. От имени бывших выпускников выступили студент IV курса Иркутского горного института Николай Родионов, студентка кооперативного техникума Валентина Родионова и другие.

От имени учеников 10 класса гостей приветствовала ученица Аня Хараева.

Затем десятиклассники выступили с концертом, который был тепло встречен присутствовавшими. К вечеру встречи была выпущена стенгазета и подготовлена киногазета о жизни школы.

**В. Алексеев,**  
завуч школы.

## НАГРАДЫ УЧАСТНИКАМ ВСХВ

Постановлением Главного Комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки по итогам прошлого года награждена большая группа участников ВСХВ 1956 года — передовиков сельского хозяйства Бурят-Монгольской АССР. Среди награжденных малыми серебряными медалями выставки Ефим Никитичев Алемасов — заведующий Покровской молочнотоварной фермой колхоза имени Хрущева и Зинаида Ивановна Темникова — доярка колхоза „Заветы Ильича“.

## ОЧЕРЕДНОЙ НОМЕР КИНОГАЗЕТЫ

Вышел очередной, 18-й номер киногазеты, посвященный предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Основные снимки были проведены на Селенгинском шпалозаводе, коллектив которого успешно выполняет социальные обязательства, принятые в честь дня выборов.

## У животноводов Ухтомского района

Животноводы подмосковного Ухтомского района успешно завершили минувший хозяйственный год. В колхозах района получено молока в среднем от коровы — 4.411 килограммов. Это на 524 килограмма больше, чем в предыдущем году. На каждые 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ выход молока составил 927 центнеров. В среднем каждая свиноматка дала 16 поросят, а курица-несушка — 134 яйца.

Важно отметить то, что такое значительное повышение продуктивности животноводства достигнуто при недостатке в районе кормовых угодий. Большую часть, как грубых, так и концентрированных кормов ухтомцам приходится закупать или заготавливать в других местах. Почти все поголовье колхозного скота круг-

Отчеты  
и выборы  
в колхозах

## Чтоб полновесней стал трудодень...

### 1. ИТОГИ РОСТА

За последние полгода много различных делегаций побывало в колхозе имени Хрущева. Приезжали сюда не только из колхозов нашего района, но и из других районов республики. Приезжали за тем, чтобы поучиться ведению артельного хозяйства, перенять опыт хрущевцев, ставших известными в республике своими высокими надоями молока.

На днях колхозники артели подводили итоги своей работы за прошлый отчетный год.

— Мы можем с удовлетворением отметить, — сказал председатель артели тов. Соколов, — что за истекшие три года производство основных видов продукции животноводства у нас возросло в два — два с лишним раза. Соответственно увеличилась и доходность артели.

Особенно значительный рост достигнут по производству молока. В прошлом году на 100 гектаров земельных угодий было произведено 103 центнера молока против 46 центнеров в 1953 году. Причем, этот рост шел не столько за счет увеличения поголовья коров, сколько за счет повышения надоев от каждой коровы. Если в 1953 году от каждой фуражной коровы было надоено по 906 литров молока, то в 1956 году — по 1792 литра.

Успехи эти — прежде всего результат улучшения содержания молочного животноводства. На фермах теперь есть благоустроенные типовые помещения, установлен индивидуальный рацион кормления коров. Они получают в достатке разнообразных кормов. На нынешний стойловый период, например, заложено по 5 — 6 тонн силоса на каждую корову. С установлением натуральной и денежной доплаты повысилась материальная заинтересованность доярок в увеличении надоев молока.

Значительный удельный вес в колхозном хозяйстве стало занимать свиноводство. Поголовье свиней доведено до 400

с лишним голов. В прошлом году колхоз произвел 7 центнеров свинины на 100 гектаров пашни и получил свыше 65,5 тысячи рублей дохода. На свиноферме работают такие мастера своего дела, как свиновод Е. Баташева, выростившая в прошлом году по 23 поросенка на свиноматку.

Истекший хозяйственный год колхозные животноводы завершили выполнением плана развития поголовья всех видов скота и досрочным расчетом с государством по обязательным поставкам и госзакупке животноводческой продукции.

С неплохими итогами пришли к отчетному собранию и колхозные полеводы. Урожай зерновых в среднем с каждого гектара составил 9,4 центнера. Это почти в два раза выше урожая 1953 года.

О росте артельного хозяйства наглядно свидетельствует его доходность. В 1956 году доходы колхоза достигли 1037 тысяч рублей — на 300 тысяч рублей больше 1955 года и более чем в два раза выше 1953 года.

Год от года растет полноценность колхозного трудодня. В отчетном году колхозники получили на трудодень по 3 руб. 50 коп. деньгами, по 2,8 кг. хлеба, почти по килограмму сена и по 800 граммов соломки.

— Каждая колхозная семья, — говорили колхозники на собрании, — на своем материальном благополучии почувствовала, как окреп за последние годы наш колхоз, в прошлом один из самых отстающих. В этом сказала, прежде всего, забота нашей партии о колхозном крестьянстве.

Все это воодушевляет колхозников, поднимает их чувство ответственности за колхозные дела. И с беспокойством настоящих хозяев они говорили на собрании о том, что упустили, чего недоделали в отчетном году.

— Почти 1800 литров молока от коровы — показатель неплохой, — говорит колхозник т. Белоусов, — но когда при-

смотришься к работе наших ферм — убеждаешься, что на давать молока можно гораздо больше. Мало еще у нас порядка на фермах, районы не всегда соблюдаются. До сих пор вот кормоцех и молочная не достроены. Мы можем без особых усилий поднять надой до 2000 — 2500 литров и увеличить поголовье коров, по крайней мере, на 80 — 100 голов.

— И свинины мы еще мало получаем, — указывали колхозники. — Не семь, а пятнадцать — двадцать центнеров свинины мы должны давать на 100 гектаров пашни.

До сих пор слабо в колхозе занимались производством картофеля, овощей, садоводством и пчеловодством. Эти отрасли дают пока низкие доходы (пчелопасека приносит даже убытки), а могли бы быть высокодоходными.

Много говорилось о недостатках в полеводстве. Справедливые нарекания у колхозников вызвала работа машинно-тракторной станции. МТС не выполняет свои договорные обязательства, затягивает сроки полевых работ, механизаторы не борются за качество обработки земли и уборки урожая. Все это отражается на урожайности. Со стороны руководителей колхоза и МТС допускается порочная практика взаимного укрывательства нарушений агротехники.

— Наш агроном т. Новиков, — говорит колхозник т. Алемасов, — плохо знает колхозные земли и не изучает их структуру. Поэтому и культуры размещаются иногда неправильно, обработка почвы ведется без учета конкретных условий.

Как видно, недостатков в работе колхоза еще очень много и это не может не волновать колхозников.

— Получше нам надо смотреть за артельным хозяйством, да поактивнее работать, — говорили многие выступающие, — тогда и недостатков будет меньше.

**Ф. Тимофеев.**

хозах они построили новые животноводческие помещения. Многие артели построили вблизи животноводческих ферм силосные башни и цементированные ямы для закладки силоса. Здесь проведена большая работа по механизации трудоемких процессов. Фермы оборудованы подвесными дорогами, по которым легко подвозятся корма в специальных тележках. В коровниках имеются автопоилки, введена механическая дойка коров.

Ухтомцы приняли на себя новые обязательства. Они дали слово получить в текущем хозяйственном году в среднем от коровы 4.600 килограммов молока и довести выход его на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий до 940 центнеров.

Хороших результатов ухтомцы добились уже в первом квартале текущего хозяй-

ственного года. С октября по январь надой молока в среднем на одну корову составил 915 килограммов. Район занял первое место в областном социалистическом соревновании. Доярка И. Сизова из колхоза имени Дзержинского, получившая в прошлом году по 5.384 килограмма молока от коровы, дала слово надой в этом году не менее 6.000 килограммов молока. Отлично трудятся доярки колхоза имени Ворошилова — участницы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки Т. Долгова, А. Лопухова, Т. Прокофьева и другие.

С ростом продуктивности животноводства повышается материальная заинтересованность людей в развитии производства. Заработок доярок Ухтомского района в переводе на деньги составляет от 15 до 23 тысяч рублей в год.

**П. Бицуков.**

## У НАШИХ СОСЕДЕЙ

По страницам  
аймачных газет

### Баргузин

Газета „Баргузинская правда“ в корреспонденции „Успехи передовых доярок“ сообщает, что доярка племенной молочнотоварной фермы колхоза имени Карла Маркса комсомолка Цындыма Дашева за четыре месяца текущего хозяйственного года надояла по 755 литров молока на каждую фуражную корову.

Замечательных успехов в повышении продуктивности коров добивается доярка колхоза имени Ворошилова Мария Бубеева. Ее показатели этого года почти вдвое превышают прошлогодние.

### Кабанск

Среди строителей треста „Тимлюйцемстрой“ широко развернулось социалистическое соревнование за перевыполнение производственных заданий, за высокое качество работ.

В статье „Соревнование строителей“, опубликованной в газете „Забайкалец“, корреспондент т. Злобинская сообщает, что первенство в соревновании завоевала коллектив бригады землепосов, руководимой т. Делай. Январское задание бригада выполнила на 187 процентов. Бригаде вручен переходящий вымпел. Второе место заняли арматурщики бригады т. Зубрилина, выполнившие месячный план на 169 процентов.

### Байкало-Кудара

Свиноводы колхоза им. Хрущева, включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий по производству мяса, решили получить в текущем году по 16 поросят от основных свиноматок. В течение года на откорм будет поставлено 600 голов молодняка, на сто гектаров пашни — будет получено по 14 центнеров свинины.

Как сообщается в корреспонденции „В ответ на обращение пушкницев“, опубликованной в газете „Байкальский колхозник“, в колхозе разработана система дополнительной оплаты труда свиноводкам за получение приплода и высокого привеса поросят.

### Письма в редакцию

#### В погоне за выручкой

О том, что не все кинофильмы разрешается показывать детям, хорошо известно киномеханикам отдела культуры. К сожалению, никто из них не придерживается этого требования.

В погоне за выручкой, киномеханики Бажин и Затеев показывают школьникам такие картины, как „Ошибка Карла Швальба“, „Круглые горки“, „Медовый месяц“ и другие.

Нет надобности говорить, что подобные „фокусы“ работников культуры не имеют ничего общего с воспитательными целями. Разве у нас мало детских кинофильмов?

**А. Касьянов,**  
директор Юговской семилетней школы.

#### Уважаемая редакция!

Разрешите мне через газету поблагодарить хирурга аймачной больницы т. Теремецкого Л. Г. и медсестер Чернецкую Л. В., Тарасенко Н. Г., Пакицинову С. А. и других медицинских работников за проявленную ими заботу о моем зворовье.

**А. В. Бородина.**

#### Редактор

**Ф. Т. ПЕРЕЛЫГИН.**

Коллектив учителей и учащихся Ильинской средней школы с глубоким прискорбием извещает о преждевременной смерти преподавательницы **БАХМАЦКОЙ** Майи Михайловны, последовавшей 15 февраля с. г. и выражает соболезнование родным покойной.